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• Echantillon de 3006 personnes inscrites sur les listes électorales
issues d’un échantillon de 3265 personnes représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus.

• L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard 
des critères de sexe, d’âge, de catégorie socioprofessionnelle, de 
catégorie d’agglomération et de région de résidence.

• L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-administré en 
ligne sur système CAWI (Computer Assisted Web Interview).

• Les interviews ont été réalisées du 30 août au 6 septembre 2019.

• Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des 
marges d'incertitude : 0,8 à 1,8 points au plus pour un échantillon de 
3000 répondants. 

• Le questionnaire a été administré par 

l’institut de sondage OpinionWay.

Méthodologie 
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Profil des personnes interrogées

Age %

18-24 ans 10%

25-34 ans 16%

35-49 ans 25%

50-64 ans 25%

65 ans et plus 24%

Taille d’agglomération %

Une commune rurale 24%

De 2000 à 19 999 habitants 17%

De 20 000 à 99 999 habitants 13%

100 000 habitants et plus 30%

Agglomération parisienne 16%

Région %

Ile-de-France 18%

Nord ouest 24%

Nord est 22%

Sud ouest 11%

Sud est 25%

Activité professionnelle %

Catégories socioprofessionnelles supérieures 26%

Artisans / Commerçants / Chefs d’entreprise / 
Agriculteurs

5%

Professions libérales / Cadres 9%

Professions intermédiaires 14%

Catégories populaires 30%

Employés 17%

Ouvriers 13%

Inactifs 43%

Retraités 26%

Autres inactifs 17%

Sexe %

Hommes 48%

Femmes 52%

Source : INSEE, Bilan démographique 2015.

Population française âgée de 18 ans et plus.
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I. Les 
comportements
électoraux passés
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p e r s o n n e s

Le vote pour un parti ou un candidat populiste
Q. Depuis que vous avez le droit de voter, avez-vous déjà voté au moins une fois pour les partis 
suivants ou l’un/l’une de ses candidat(e)s … ?

30%

17%

10%

7%

68%

81%

88%

90%

2%

2%

2%

3%

Le Front National /le Rassemblement National

Le Front de Gauche / La France Insoumise

Debout la France, le parti de Nicolas Dupont-Aignan

Lutte Ouvrière / Le Nouveau Parti Anticapitaliste (NPA)

Oui Non NSP

48% ont déjà voté 
pour au moins 

un de ces partis

34% ont déjà voté 
pour au moins un de 
ces partis de droite 

(FN/RN ou DLF)

20% ont déjà voté 
pour au moins un de 
ces partis de gauche 
(FdG/LFI ou LO/NPA)

3006
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p e r s o n n e s

Le vote pour un parti ou un candidat populiste
Q. Depuis que vous avez le droit de voter, avez-vous déjà voté au moins une fois pour les partis suivants 
ou l’un/l’une de ses candidat(e)s … ?

3006

Sexe Age Statut

% Oui Homme Femme
18-24 

ans
25-34 

ans 
35-49

ans
50-64 

ans
65 ans 

et +
CSP + CSP - Inactif

Le Front National /le Rassemblement National 30% 34% 26% 16% 26% 33% 36% 29% 26% 36% 29%

Le Front de Gauche / La France Insoumise 17% 17% 17% 20% 20% 18% 17% 15% 18% 19% 16%

Debout la France, le parti de Nicolas Dupont-
Aignan

10% 10% 10% 5% 11% 9% 10% 13% 10% 10% 10%

Lutte Ouvrière / Le Nouveau Parti Anticapitaliste 
(NPA)

7% 8% 6% 4% 8% 10% 8% 5% 8% 11% 5%
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p e r s o n n e s

Le vote pour un parti ou un candidat populiste
Q. Depuis que vous avez le droit de voter, avez-vous déjà voté au moins une fois pour les partis 
suivants ou l’un/l’une de ses candidat(e)s … ?

3006

Niveau de diplôme Revenu mensuel du foyer A déjà voté pour l’un des partis
S’est déjà abstenu ou a 

déjà voté blanc

% Oui

Sans 
diplôme/B
EPC/CAP/B

EP

Bac Bac+2
Supérieur à 

Bac+2 

Moins de 
1000 
euros
/mois

De 1 000 
à 1 999 
euros
/mois

De 2 000 
à 3 499 
euros
/mois

3 500 
euros

/mois et +
LO / NPA FdG / LFI DLF FN / RN Abstention

Vote 
blanc

Le Front National /le Rassemblement 
National

30% 41% 30% 29% 21% 27% 35% 31% 27% 30% 23% 62% 100% 30% 29%

Le Front de Gauche / La France 
Insoumise

17% 16% 18% 19% 17% 20% 17% 19% 15% 58% 100% 16% 13% 19% 21%

Debout la France, le parti de Nicolas 
Dupont-Aignan

10% 9% 11% 12% 9% 7% 9% 11% 13% 18% 9% 100% 20% 11% 12%

Lutte Ouvrière / Le Nouveau Parti 
Anticapitaliste (NPA)

7% 7% 8% 6% 8% 10% 6% 8% 7% 100% 24% 13% 7% 8% 9%
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p e r s o n n e s

Le vote pour un parti ou un candidat populiste
Q. Depuis que vous avez le droit de voter, avez-vous déjà voté au moins une fois pour les partis 
suivants ou l’un/l’une de ses candidat(e)s … ?

3006

Proximité partisane Vote au 1er tour 2017 – Présidentielle 2017

% Oui PC / LFI PS EELV LREM Modem LR RN
Jean-Luc

Mélenchon
Benoit
Hamon

Emmanuel 
Macron

François
Fillon

Marine
Le Pen

Le Front National /le Rassemblement National 30% 13% 10% 7% 6% 10% 32% 94% 15% 8% 9% 31% 94%

Le Front de Gauche / La France Insoumise 17% 89% 33% 30% 4% 14% 3% 8% 78% 22% 5% 1% 7%

Debout la France, le parti de Nicolas Dupont-
Aignan

10% 5% 2% 3% 3% 15% 8% 12% 4% 3% 4% 13% 10%

Lutte Ouvrière / Le Nouveau Parti 
Anticapitaliste (NPA)

7% 19% 11% 10% 3% 1% 1% 4% 17% 15% 6% 1% 5%
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p e r s o n n e s

La pratique de l’abstention et du vote blanc

Q. Et depuis que vous avez le droit de voter… ? 3006

56%

50%

42%

48%

2%

2%

Vous vous êtes déjà abstenu

Vous avez déjà voté blanc

Oui Non NSP

73% ont déjà 
voté blanc ou se 
sont abstenus
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p e r s o n n e s

La pratique de l’abstention et du vote blanc

Q. Et depuis que vous avez le droit de voter… ? 3006

Sexe Age Statut

% Oui Homme Femme
18-24 

ans
25-34 

ans 
35-49

ans
50-64 

ans
65 ans 

et +
CSP + CSP - Inactif

Vous vous êtes déjà abstenu 56% 52% 59% 52% 66% 68% 54% 42% 62% 65% 45%

Vous avez déjà voté blanc 50% 47% 54% 39% 53% 57% 49% 48% 52% 54% 47%

Niveau de diplôme Revenu mensuel du foyer A déjà voté pour l’un des partis

% Oui

Sans 
diplôme/
BEPC/CA

P/BEP

Bac Bac+2
Supérieur 
à Bac+2 

Moins de 
1000 
euros
/mois

De 1 000 
à 1 999 
euros
/mois

De 2 000 
à 3 499 
euros
/mois

3 500 
euros

/mois et 
+

LO / NPA FdG / LFI DLF FN / RN

Vous vous êtes déjà abstenu 56% 54% 56% 61% 54% 56% 62% 57% 49% 62% 61% 60% 56%

Vous avez déjà voté blanc 50% 50% 55% 51% 48% 48% 52% 51% 47% 59% 60% 62% 48%
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p e r s o n n e s

La pratique de l’abstention et du vote blanc

Q. Et depuis que vous avez le droit de voter… ? 3006

Proximité partisane Vote au 1er tour 2017 – Présidentielle 2017

% Oui PC / LFI PS EELV LREM Modem LR RN
Jean-Luc

Mélenchon
Benoit
Hamon

Emmanuel 
Macron

François
Fillon

Marine
Le Pen

Vous vous êtes déjà abstenu 56% 54% 53% 50% 37% 42% 48% 47% 68% 44% 49% 43% 54%

Vous avez déjà voté blanc 50% 63% 41% 46% 22% 46% 41% 37% 57% 46% 37% 44% 41%
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Près d’un électeur inscrit sur deux a déjà voté 
populiste

A déjà voté FN/RN ou FG/LFI 43%

A déjà voté FN/RN ou FG/LFI ou s’est déjà abstenu ou a déjà voté blanc 85%

A déjà voté FN/RN ou FG/LFI ou LO/NPA ou DLF ou s’est déjà abstenu ou a déjà voté blanc 85%

En % des électeurs 
inscrits
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p e r s o n n e s
Q. Et depuis que vous avez le droit de voter… ? 3006

Sexe Age

% Oui Homme Femme
18-24 

ans
25-34 

ans 
35-49

ans
50-64 

ans
65 ans 

et +

A déjà voté FN/RN ou FG/LFI 43% 47% 40% 33% 41% 46% 47% 41%

A déjà voté FN/RN ou FG/LFI ou s’est déjà 
abstenu ou a déjà voté blanc

85% 83% 86% 76% 89% 89% 87% 78%

Niveau de diplôme Revenu mensuel du foyer

% Oui
Sans 

diplôme/BEP
C/CAP/BEP

Bac Bac+2
Supérieur à 

Bac+2 

Moins de 
1000 euros

/mois

De 1 000 à 1 
999 euros

/mois

De 2 000 à 3 
499 euros

/mois

3 500 euros
/mois et +

A déjà voté FN/RN ou FG/LFI 43% 52% 45% 43% 34% 41% 48% 46% 39%

A déjà voté FN/RN ou FG/LFI ou s’est déjà abstenu 
ou a déjà voté blanc

85% 87% 85% 87% 80% 85% 88% 85% 80%

Les foyers du vote populiste
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p e r s o n n e s

Q. Et depuis que vous avez le droit de voter… ?
3006

CSP détaillée

% Oui CSP+

Artisans, 
commerç

ants, 
chefs 
d'ent. 

Cadres, 
prof. 

intel. sup.

Prof. 
intermédi

aires 
CSP- Employés Ouvriers 

ST 
Inactifs

Lycéen, 
Etudiant

Retraité
Homme/
femme 

au foyer

A déjà voté FN/RN ou FG/LFI 43% 41% 40% 41% 41% 50% 44% 57% 41% 26% 43% 48%

A déjà voté FN/RN ou FG/LFI ou s’est 
déjà abstenu ou a déjà voté blanc

85% 87% 88% 83% 89% 91% 90% 93% 79% 67% 79% 89%

Opinion sur les gilets jaunes Positionnement sur une échelle politique

% Oui Positive Négative Très à gauche A gauche Au centre A droite Très à droite

A déjà voté FN/RN ou FG/LFI 43% 57% 31% 70% 45% 31% 39% 84%

A déjà voté FN/RN ou FG/LFI ou s’est déjà 
abstenu ou a déjà voté blanc

85% 93% 78% 92% 80% 83% 79% 93%

Les foyers du vote populiste
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II. Le rapport à
l’Europe
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p e r s o n n e s

L’opinion concernant l’Union Européenne

Q. Concernant l’Union européenne, avec laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus 
d’accord ? 

3006

54%

27%

16%

3%

Je suis favorable à l'Union européenne et au fait que la France en
fasse partie

Je ne suis pas favorable à l'Union européenne mais je ne souhaite
pas que la France en sorte, ce qui est fait est fait

Je ne suis pas favorable à l'Union européenne et je souhaite que la
France en sorte

NSP
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p e r s o n n e s

L’opinion concernant l’Union Européenne

Q. Concernant l’Union européenne, avec laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus 
d’accord ? 

3006

Sexe Age Statut

% Total Homme Femme
18-24 

ans
25-34 

ans 
35-49

ans
50-64 

ans
65 ans 

et +
CSP + CSP - Inactif

Je suis favorable à l'Union européenne et au 
fait que la France en fasse partie

54% 56% 54% 60% 59% 53% 47% 59% 64% 45% 56%

Je ne suis pas favorable à l'Union européenne 
mais je ne souhaite pas que la France en 

sorte, ce qui est fait est fait
27% 24% 29% 24% 24% 25% 30% 27% 21% 31% 27%

Je ne suis pas favorable à l'Union européenne 
et je souhaite que la France en sorte

16% 17% 15% 10% 13% 20% 20% 13% 11% 21% 15%
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p e r s o n n e s

L’opinion concernant l’Union Européenne

Q. Concernant l’Union européenne, avec laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus 
d’accord ? 

3006

Niveau de diplôme Revenu mensuel du foyer A déjà voté pour l’un des partis
S’est déjà abstenu 

ou a déjà voté blanc

% Total

Sans 
diplôme/
BEPC/CA

P/BEP

Bac Bac+2
Supérieur 
à Bac+2 

Moins 
de 1000 

euros
/mois

De 1 000 
à 1 999 
euros
/mois

De 2 000 
à 3 499 
euros
/mois

3 500 
euros

/mois et 
+

LO / NPA FdG / LFI DLF FN / RN Abstention
Vote 
blanc

Je suis favorable à l'Union 
européenne et au fait que la France 

en fasse partie
54% 40% 52% 59% 71% 43% 46% 57% 68% 55% 52% 35% 29% 51% 48%

Je ne suis pas favorable à l'Union 
européenne mais je ne souhaite 

pas que la France en sorte, ce qui 
est fait est fait

27% 34% 29% 25% 18% 31% 31% 27% 21% 28% 29% 42% 38% 29% 32%

Je ne suis pas favorable à l'Union 
européenne et je souhaite que la 

France en sorte
16% 23% 18% 14% 9% 23% 20% 14% 10% 13% 17% 21% 31% 18% 17%
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p e r s o n n e s

L’opinion concernant l’Union Européenne

Q. Concernant l’Union européenne, avec laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus 
d’accord ? 

3006

Proximité partisane Vote au 1er tour 2017 – Présidentielle 2017

% Total PC / LFI PS EELV LREM Modem LR RN
Jean-Luc

Mélenchon
Benoit
Hamon

Emmanuel 
Macron

François
Fillon

Marine
Le Pen

Je suis favorable à l'Union 
européenne et au fait que la France 

en fasse partie
54% 48% 79% 80% 94% 76% 67% 16% 56% 76% 86% 65% 22%

Je ne suis pas favorable à l'Union 
européenne mais je ne souhaite pas 

que la France en sorte, ce qui est fait 
est fait

27% 37% 17% 15% 6% 22% 25% 39% 27% 17% 12% 27% 36%

Je ne suis pas favorable à l'Union 
européenne et je souhaite que la 

France en sorte
16% 14% 4% 5% - 2% 8% 42% 16% 5% 2% 8% 39%
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III. Le rapport à l’euro
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p e r s o n n e s

L’opinion concernant l’euro

Q. Concernant l’euro, avec laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus d’accord ? 3006

53%

29%

15%

3%

Je suis favorable à l'euro

Je ne suis pas favorable à l'euro mais je ne souhaite pas que l'on
quitte l'euro pour revenir au franc, ce qui est fait est fait

Je ne suis pas favorable à l'euro et je souhaite que l'on quitte l'euro
pour revenir au franc

NSP
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p e r s o n n e s

L’opinion concernant l’euro

Q. Concernant l’euro, avec laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus d’accord ? 3006

Sexe Age Statut

% Total Homme Femme
18-24 

ans
25-34 

ans 
35-49

ans
50-64 

ans
65 ans 

et +
CSP + CSP - Inactif

Je suis favorable à l'euro 53% 59% 48% 63% 50% 46% 47% 65% 60% 40% 59%

Je ne suis pas favorable à l'euro mais je ne 
souhaite pas que l'on quitte l'euro pour 

revenir au franc, ce qui est fait est fait
29% 23% 34% 20% 32% 30% 33% 25% 25% 35% 27%

Je ne suis pas favorable à l'euro et je souhaite 
que l'on quitte l'euro pour revenir au franc

15% 15% 15% 9% 14% 20% 17% 9% 10% 22% 12%
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p e r s o n n e s

L’opinion concernant l’euro

Q. Concernant l’euro, avec laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus d’accord ? 3006

Niveau de diplôme Revenu mensuel du foyer A déjà voté pour l’un des partis
S’est déjà abstenu 

ou a déjà voté blanc

% Total

Sans 
diplôme/
BEPC/CA

P/BEP

Bac Bac+2
Supérieur 
à Bac+2 

Moins 
de 1000 

euros
/mois

De 1 000 
à 1 999 
euros
/mois

De 2 000 
à 3 499 
euros
/mois

3 500 
euros

/mois et 
+

LO / NPA FdG / LFI DLF FN / RN Abstention
Vote 
blanc

Je suis favorable à l'euro 53% 40% 47% 62% 67% 43% 45% 57% 66% 46% 46% 45% 32% 50% 47%

Je ne suis pas favorable à l'euro 
mais je ne souhaite pas que l'on 

quitte l'euro pour revenir au franc, 
ce qui est fait est fait

29% 32% 35% 24% 23% 29% 33% 29% 25% 34% 36% 36% 38% 31% 34%

Je ne suis pas favorable à l'euro et 
je souhaite que l'on quitte l'euro 

pour revenir au franc
15% 25% 15% 11% 7% 25% 19% 12% 7% 13% 13% 16% 28% 16% 16%
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p e r s o n n e s

L’opinion concernant l’euro

Q. Concernant l’euro, avec laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus d’accord ? 3006

Proximité partisane Vote au 1er tour 2017 – Présidentielle 2017

% Total PC / LFI PS EELV LREM Modem LR RN
Jean-Luc

Mélenchon
Benoit
Hamon

Emmanuel 
Macron

François
Fillon

Marine
Le Pen

Je suis favorable à l'euro 53% 44% 67% 73% 90% 79% 68% 23% 48% 66% 84% 71% 26%

Je ne suis pas favorable à l'euro mais 
je ne souhaite pas que l'on quitte 

l'euro pour revenir au franc, ce qui 
est fait est fait

29% 35% 25% 21% 8% 17% 24% 37% 37% 26% 12% 22% 38%

Je ne suis pas favorable à l'euro et je 
souhaite que l'on quitte l'euro pour 

revenir au franc
15% 17% 6% 5% 1% 4% 6% 38% 13% 6% 3% 6% 33%
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IV. 2022 :
Tendances protestataires et 
tentation populiste
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p e r s o n n e s

Présidentielle 2022 : le potentiel électoral populiste

Q. En 2022, au premier tour de l’élection présidentielle, diriez-vous que… ? 3006

16%

14%

12%

5%

4%

2%

32%

27%

18%

15%

16%

13%

17%

20%

16%

21%

22%

23%

32%

36%

51%

55%

55%

59%

3%

3%

3%

4%

3%

3%

48%

41%

30%

20%

20%

15%

Vous pourriez voter blanc

Vous pourriez vous abstenir

Vous pourriez voter pour un / une candidat(e) du
Rassemblement National

Vous pourriez voter pour un / une candidat(e) de
La France Insoumise

Vous pourriez voter pour un / une candidat(e) de
Debout la France, le parti de Nicolas Dupont-

Aignan

Vous pourriez voter pour un / une candidat(e) de
Lutte Ouvrière / du Nouveau Parti Anticapitaliste

(NPA)

Oui, certainement Non, certainement pas NSPOui, probablement Non, probablement pas

%
 

O
u

i
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p e r s o n n e s
Q. En 2022, au premier tour de l’élection présidentielle, diriez-vous que… ? 3006

Sexe Age Statut

% Oui Homme Femme
18-24 

ans
25-34 

ans 
35-49

ans
50-64 

ans
65 ans 

et +
CSP + CSP - Inactif

Vous pourriez voter blanc 48% 44% 53% 51% 57% 56% 48% 36% 53% 54% 42%

Vous pourriez vous abstenir 41% 39% 44% 47% 51% 50% 39% 28% 44% 51% 33%

Vous pourriez voter pour un / une 
candidat(e) du Rassemblement National

30% 34% 28% 24% 31% 34% 35% 26% 28% 39% 28%

Vous pourriez voter pour un / une 
candidat(e) de La France Insoumise

20% 18% 22% 27% 27% 23% 18% 14% 22% 25% 16%

Vous pourriez voter pour un / une 
candidat(e) de Debout la France, le parti de 

Nicolas Dupont-Aignan
20% 20% 18% 17% 23% 18% 21% 17% 19% 22% 17%

Vous pourriez voter pour un / une 
candidat(e) de Lutte Ouvrière / du Nouveau 

Parti Anticapitaliste (NPA)
15% 14% 15% 18% 18% 18% 14% 8% 15% 19% 11%

Présidentielle 2022 : le potentiel électoral populiste
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p e r s o n n e s
Q. En 2022, au premier tour de l’élection présidentielle, diriez-vous que… ? 3006

Niveau de diplôme Revenu mensuel du foyer A déjà voté pour l’un des partis
S’est déjà abstenu 

ou a déjà voté blanc

% Oui

Sans 
diplôme/
BEPC/CA

P/BEP

Bac Bac+2
Supérieur 
à Bac+2 

Moins 
de 1000 

euros
/mois

De 1 000 
à 1 999 
euros
/mois

De 2 000 
à 3 499 
euros
/mois

3 500 
euros

/mois et 
+

LO / NPA FdG / LFI DLF FN / RN Abstention
Vote 
blanc

Vous pourriez voter blanc 48% 47% 52% 50% 46% 52% 52% 47% 43% 52% 51% 51% 43% 58% 72%

Vous pourriez vous abstenir 41% 41% 46% 43% 36% 51% 47% 39% 33% 46% 42% 42% 39% 62% 50%

Vous pourriez voter pour un / une 
candidat(e) du Rassemblement 

National
30% 41% 32% 30% 20% 33% 34% 31% 26% 29% 22% 58% 80% 31% 29%

Vous pourriez voter pour un / une 
candidat(e) de La France Insoumise

20% 21% 22% 21% 18% 26% 22% 21% 17% 53% 69% 20% 19% 22% 22%

Vous pourriez voter pour un / une 
candidat(e) de Debout la France, le 

parti de Nicolas Dupont-Aignan
20% 23% 21% 19% 14% 18% 19% 18% 22% 22% 17% 69% 38% 18% 19%

Vous pourriez voter pour un / une 
candidat(e) de Lutte Ouvrière / du 

Nouveau Parti Anticapitaliste (NPA)
15% 17% 17% 14% 10% 20% 16% 16% 9% 65% 40% 13% 14% 16% 16%

Présidentielle 2022 : le potentiel électoral populiste

27



p e r s o n n e s
Q. En 2022, au premier tour de l’élection présidentielle, diriez-vous que… ? 3006

Proximité partisane Vote au 1er tour 2017 – Présidentielle 2017

% Oui PC / LFI PS EELV LREM Modem LR RN
Jean-Luc

Mélenchon
Benoit
Hamon

Emmanuel 
Macron

François
Fillon

Marine
Le Pen

Vous pourriez voter blanc 48% 42% 46% 51% 23% 43% 43% 30% 53% 44% 40% 36% 38%

Vous pourriez vous abstenir 41% 35% 33% 37% 20% 29% 38% 29% 45% 32% 33% 29% 36%

Vous pourriez voter pour un / une 
candidat(e) du Rassemblement 

National
30% 10% 12% 8% 8% 10% 36% 96% 16% 9% 10% 32% 87%

Vous pourriez voter pour un / une 
candidat(e) de La France Insoumise

20% 85% 32% 28% 6% 9% 8% 15% 66% 27% 11% 2% 16%

Vous pourriez voter pour un / une 
candidat(e) de Debout la France, le 

parti de Nicolas Dupont-Aignan
20% 9% 9% 9% 6% 12% 24% 41% 13% 6% 7% 23% 34%

Vous pourriez voter pour un / une 
candidat(e) de Lutte Ouvrière / du 

Nouveau Parti Anticapitaliste (NPA)
15% 39% 30% 21% 3% 4% 2% 10% 34% 22% 9% 2% 12%

Présidentielle 2022 : le potentiel électoral populiste
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En 2022, au premier tour de l’élection présidentielle, diriez-vous que vous pourriez voter… ?

Six propositions possibles (possibilité de répondre à plusieurs) : abstention, vote blanc, RN, FI, DLF, ou LO/NPA

Réponses : « oui »

Ventilé avec la question…  

On a beaucoup entendu parler du mouvement des gilets jaunes. Diriez-vous que vous avez une image des gilets jaunes… ? 

Réponses : « positive » ou « négative »

Vous pourriez voter pour…

Pour les six 
proposition

Abstention 
et vote blanc

RN, FI, 
DLF, et 
LO/NPA

RN et 
DLF

FI et 
NPA/LO

FI et RN

Au moins 
une 

propositio
n

Au moins 
abstentio
n ou vote 

blanc

Au moins un 
parti

Au 
moins 
RN ou 

DLF

Au 
moins FI 

ou 
NPA/LO

Au moins 
FI ou RN

TOTAL (base : 3006 personnes) 3% 34% 4% 14% 11% 8% 77% 56% 49% 36% 24% 43%

IMAGE DES GILETS JAUNES

Sous total positive (très positive + plutôt positive) 5% 39% 6% 20% 18% 12% 90% 62% 65% 46% 37% 59%

Très positive 6% 35% 8% 27% 20% 17% 93% 55% 74% 58% 39% 71%

Plutôt positive 4% 40% 6% 18% 17% 11% 89% 65% 62% 42% 36% 55%

Sous total positive (plutôt négative + très négative) 1% 30% 1% 8% 4% 3% 66% 51% 35% 27% 13% 30%

Plutôt négative 1% 33% 2% 10% 6% 4% 74% 56% 42% 32% 16% 36%

Très négative 0% 27% 1% 6% 2% 2% 57% 45% 27% 21% 9% 23%

Présidentielle 2022 :
Disponibilités populistes et jugement sur les gilets jaunes 



En 2022, au premier tour de l’élection présidentielle, diriez-vous que vous pourriez voter… ?

Six propositions possibles (possibilité de répondre à plusieurs) : abstention, vote blanc, RN, FI, DLF, ou LO/NPA

Réponses : « oui »

Ventilé avec la question…

Q. Parmi les problèmes suivants, quel est celui que le Gouvernement doit traiter en premier ?

Vous pourriez voter pour…

Pour les six 
proposition

Abstention 
et vote blanc

RN, FI, 
DLF, et 
LO/NPA

RN et 
DLF

FI et 
NPA/LO

FI et RN

Au moins 
une 

propositio
n

Au moins 
abstentio
n ou vote 

blanc

Au moins un 
parti

Au 
moins 
RN ou 

DLF

Au 
moins FI 

ou 
NPA/LO

Au moins 
FI ou RN

TOTAL (base : 3006 personnes) 3% 34% 4% 14% 11% 8% 77% 56% 49% 36% 24% 43%

ATTENTES DES CITOYENS AUPRÈS DU GOUEVRNEMENT 
EN PREMIER

Réduire le chômage 3% 35% 4% 11% 11% 8% 69% 54% 39% 28% 24% 33%

Réduire la dette / le déficit de l'Etat 2% 31% 3% 12% 6% 7% 66% 51% 33% 29% 12% 27%

Réduire l'immigration 2% 30% 4% 31% 5% 8% 92% 53% 72% 69% 13% 69%

Réduire l'influence de l'islam 7% 38% 7% 25% 12% 12% 87% 60% 71% 63% 23% 66%

Réduire les inégalités sociales 2% 37% % 6% 15% 6% 81% 62% 49% 22% 39% 43%

Réduire le réchauffement climatique 1% 35% 2% 5% 14% 4% 74% 57% 43% 19% 31% 34%

Réduire la délinquance
5% 36% 6% 16% 10% 9% 76% 57% 47% 40% 20% 37%

Présidentielle 2022 :
Disponibilités populistes et attentes prioritaires
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p e r s o n n e s

Présidentielle de 2022 : 
Le potentiel électoral de Marine Le Pen, Emmanuel Macron et Jean-Luc 

Mélenchon
Q. En 2022, au premier tour de l’élection présidentielle, pour chacun des candidats potentiels 
suivants, diriez-vous que… ?

3006

Vous êtes certain 
de voter pour 
lui/elle

Il est peu probable 
que vous votiez 
pour lui/elle

Vous excluez 
de voter pour 
lui/elle

Il y a de fortes 
chances que vous 
votiez pour lui/elle

Il serait possible que 
vous votiez pour 
lui/elle

NSP

9%

6%

2%

8%

10%

5%

14%

18%

13%

10%

17%

17%

56%

46%

60%

3%

3%

3%

17%

16%

7%

Marine Le Pen

Emmanuel Macron

Jean-Luc Mélenchon

%
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p

r
o

b
a

b
l

e

31



p e r s o n n e s

Q. En 2022, au premier tour de l’élection présidentielle, pour chacun des candidats potentiels suivants, 
diriez-vous que… ?

3006

Sexe Age Statut

% Très 
probable

Homme Femme
18-24 

ans
25-34 

ans 
35-49

ans
50-64 

ans
65 ans 

et +
CSP + CSP - Inactif

Marine Le Pen 17% 19% 14% 14% 18% 15% 23% 12% 13% 22% 15%

Emmanuel Macron 16% 17% 14% 10% 12% 12% 14% 24% 16% 8% 20%

Jean-Luc Mélenchon 7% 7% 8% 14% 11% 6% 6% 5% 7% 8% 6%

Niveau de diplôme Revenu mensuel du foyer A déjà voté pour l’un des partis
S’est déjà abstenu 

ou a déjà voté blanc

% Très 
probable

Sans 
diplôme/
BEPC/CA

P/BEP

Bac Bac+2
Supérieur 
à Bac+2 

Moins 
de 1000 

euros
/mois

De 1 000 
à 1 999 
euros
/mois

De 2 000 
à 3 499 
euros
/mois

3 500 
euros

/mois et 
+

LO / NPA FdG / LFI DLF FN / RN Abstention
Vote 
blanc

Marine Le Pen 17% 26% 18% 13% 8% 20% 20% 17% 10% 16% 9% 28% 49% 13% 12%

Emmanuel Macron 16% 13% 12% 16% 22% 13% 11% 16% 25% 15% 8% 10% 7% 11% 9%

Jean-Luc Mélenchon 7% 7% 10% 7% 6% 9% 9% 7% 6% 22% 31% 8% 7% 7% 8%

Présidentielle de 2022 : 
Le potentiel électoral de Marine Le Pen, Emmanuel Macron et Jean-Luc 

Mélenchon
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p e r s o n n e s

Q. En 2022, au premier tour de l’élection présidentielle, pour chacun des candidats potentiels 
suivants, diriez-vous que… ?

3006

Proximité partisane Vote au 1er tour 2017 – Présidentielle 2017

% Très 
probable

PC / LFI PS EELV LREM Modem LR RN
Jean-Luc

Mélenchon
Benoit
Hamon

Emmanuel 
Macron

François
Fillon

Marine
Le Pen

Marine Le Pen 17% 5% 3% 2% 1% 3% 11% 87% 5% 3% 4% 10% 69%

Emmanuel Macron 16% 5% 12% 9% 84% 30% 13% 3% 5% 5% 48% 22% 5%

Jean-Luc Mélenchon 7% 63% 15% 6% 2% 2% 1% 3% 32% 6% 3% - 3%

Présidentielle de 2022 : 
Le potentiel électoral de Marine Le Pen, Emmanuel Macron et Jean-Luc 

Mélenchon
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V. Présidentielle 2022 
:
L’hypothèse d’un 
nouveau duel Macron 
/ Le Pen
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p e r s o n n e s

Présidentielle 2022 : L’hypothèse d’un nouveau duel Macron / 
Le Pen

Q. Et en 2022, à l’occasion de l’élection présidentielle, en cas de second tour entre Emmanuel Macron 
et Marine Le Pen, diriez-vous que… ?

3006

13%

10%

11%

19%

14%

13%

18%

2%

Vous êtes certain de voter pour Marine Le Pen

Il y a de fortes chances que vous votiez pour Marine Le Pen

Il y a de fortes chances que vous votiez pour Emmanuel Macron

Vous êtes certain de voter pour Emmanuel Macron

Il y a de fortes chances que vous vous absteniez ou que vous votiez
blanc

Vous êtes certain de vous abstenir ou de voter blanc

Vous ne savez pas à ce jour ce que vous ferez

NSP

23% voteraient 
pour Marine Le Pen

30% voteraient pour 
Emmanuel Macron

27% s’abstiendrait 
ou voteraient blanc
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p e r s o n n e s

Q. Et en 2022, à l’occasion de l’élection présidentielle, en cas de second tour entre Emmanuel Macron 
et Marine Le Pen, diriez-vous que… ?

3006

Sexe Age Statut

% Total Homme Femme
18-24 

ans
25-34 

ans 
35-49

ans
50-64 

ans
65 ans 

et +
CSP + CSP - Inactif

Sous total Marine Le Pen 23% 26% 21% 18% 27% 22% 27% 20% 18% 30% 22%

Vous êtes certain de voter pour Marine Le 
Pen

13% 16% 11% 9% 12% 14% 17% 11% 10% 17% 12%

Il y a de fortes chances que vous votiez pour 
Marine Le Pen

10% 10% 10% 9% 15% 8% 10% 9% 8% 13% 10%

Sous total Emmanuel Macron 30% 30% 28% 25% 26% 28% 28% 37% 33% 21% 34%

Vous êtes certain de voter pour Emmanuel 
Macron

19% 20% 17% 13% 17% 16% 17% 27% 21% 13% 23%

Il y a de fortes chances que vous votiez pour 
Emmanuel Macron

11% 10% 11% 12% 9% 12% 11% 10% 12% 8% 11%

Sous total Abstention/Blanc/Nul 27% 26% 28% 33% 26% 30% 22% 26% 29% 28% 24%

Vous êtes certain de vous abstenir ou de 
voter blanc

13% 13% 13% 15% 14% 14% 10% 13% 13% 13% 12%

Il y a de fortes chances que vous vous 
absteniez ou que vous votiez blanc

14% 13% 15% 18% 12% 16% 12% 13% 16% 15% 12%

Vous ne savez pas à ce jour ce que vous 
ferez

18% 15% 21% 18% 17% 17% 21% 16% 16% 20% 18%

Présidentielle 2022 : L’hypothèse d’un nouveau duel Macron / 
Le Pen
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p e r s o n n e s

Q. Et en 2022, à l’occasion de l’élection présidentielle, en cas de second tour entre Emmanuel Macron 
et Marine Le Pen, diriez-vous que… ?

3006

Niveau de diplôme Revenu mensuel du foyer A déjà voté pour l’un des partis
S’est déjà abstenu 

ou a déjà voté blanc

% Total

Sans 
diplôme/
BEPC/CA

P/BEP

Bac Bac+2
Supérieur 
à Bac+2 

Moins 
de 1000 

euros
/mois

De 1 000 
à 1 999 
euros
/mois

De 2 000 
à 3 499 
euros
/mois

3 500 
euros

/mois et 
+

LO / NPA FdG / LFI DLF FN / RN Abstention
Vote 
blanc

Sous total Marine Le Pen 23% 34% 25% 19% 13% 28% 29% 23% 16% 21% 18% 41% 65% 21% 19%

Vous êtes certain de voter pour 
Marine Le Pen

13% 19% 14% 11% 8% 15% 15% 14% 10% 10% 10% 25% 40% 11% 10%

Il y a de fortes chances que vous 
votiez pour Marine Le Pen

10% 15% 11% 8% 5% 13% 14% 9% 6% 11% 8% 16% 25% 10% 9%

Sous total Emmanuel Macron 30% 20% 25% 31% 44% 21% 23% 32% 43% 26% 21% 16% 7% 23% 19%

Vous êtes certain de voter pour 
Emmanuel Macron

19% 11% 16% 20% 29% 14% 13% 20% 30% 16% 12% 7% 3% 14% 11%

Il y a de fortes chances que vous 
votiez pour Emmanuel Macron

11% 9% 9% 11% 15% 7% 10% 12% 13% 10% 9% 9% 4% 9% 8%

Sous total Abstention/Blanc/Nul 27% 25% 30% 29% 26% 30% 28% 27% 26% 39% 45% 20% 10% 33% 39%

Vous êtes certain de vous abstenir 
ou de voter blanc

13% 13% 13% 16% 11% 14% 14% 13% 11% 21% 24% 9% 3% 16% 19%

Il y a de fortes chances que vous 
vous absteniez ou que vous votiez 

blanc
14% 12% 17% 13% 15% 16% 14% 14% 15% 18% 21% 11% 7% 17% 20%

Vous ne savez pas à ce jour ce que 
vous ferez

18% 19% 19% 19% 15% 20% 19% 16% 13% 11% 14% 21% 16% 21% 21%

Présidentielle 2022 : L’hypothèse d’un nouveau duel Macron / 
Le Pen
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p e r s o n n e s

Q. Et en 2022, à l’occasion de l’élection présidentielle, en cas de second tour entre Emmanuel Macron 
et Marine Le Pen, diriez-vous que… ?

3006

Proximité partisane Vote au 1er tour 2017 – Présidentielle 2017

% Total PC / LFI PS EELV LREM Modem LR RN
Jean-Luc

Mélenchon
Benoit
Hamon

Emmanuel 
Macron

François
Fillon

Marine
Le Pen

Sous total Marine Le Pen 23% 15% 8% 7% - 3% 21% 96% 14% 7% 3% 19% 78%

Vous êtes certain de voter pour 
Marine Le Pen

13% 7% 2% 2% - 1% 6% 74% 7% 3% 1% 10% 52%

Il y a de fortes chances que vous votiez 
pour Marine Le Pen

10% 8% 6% 5% - 2% 15% 22% 7% 4% 2% 9% 26%

Sous total Emmanuel Macron 30% 9% 43% 43% 96% 67% 32% 1% 23% 36% 72% 42% 3%

Vous êtes certain de voter pour 
Emmanuel Macron

19% 5% 28% 29% 76% 40% 15% - 13% 22% 50% 29% -

Il y a de fortes chances que vous votiez 
pour Emmanuel Macron

11% 4% 15% 14% 20% 27% 17% 1% 10% 14% 22% 13% 3%

Sous total Abstention/Blanc/Nul 27% 63% 35% 30% 1% 18% 19% - 46% 42% 10% 18% 7%

Vous êtes certain de vous abstenir ou 
de voter blanc

13% 35% 13% 12% - 9% 7% - 23% 21% 3% 6% 2%

Il y a de fortes chances que vous vous 
absteniez ou que vous votiez blanc

14% 28% 22% 18% 1% 9% 12% - 23% 21% 7% 12% 5%

Vous ne savez pas à ce jour ce que 
vous ferez

18% 12% 14% 20% 2% 11% 27% 2% 17% 13% 15% 20% 12%

Présidentielle 2022 : L’hypothèse d’un nouveau duel Macron / 
Le Pen
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VI. Les leaders populistes
: 

le risque de l’usure
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p e r s o n n e s

Les leaders populistes : au risque de l’usure
Q. Lors de l’élection présidentielle de 2022, souhaiteriez-vous que…? 

3006

41%

35%

53%

59%

6%

6%

La France Insoumise présente un/une autre
candidat(e) que Jean-Luc Mélenchon

Le Rassemblement National présente un/une
autre candidat(e) que Marine Le Pen

Oui Non NSP
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p e r s o n n e s

Q. Lors de l’élection présidentielle de 2022, souhaiteriez-vous que…? 
3006

Sexe Age Statut

% Oui Homme Femme
18-24 

ans
25-34 

ans 
35-49

ans
50-64 

ans
65 ans 

et +
CSP + CSP - Inactif

La France Insoumise présente un/une autre 
candidat(e) que Jean-Luc Mélenchon

41% 44% 39% 44% 40% 41% 42% 41% 45% 39% 41%

Le Rassemblement National présente un/une 
autre candidat(e) que Marine Le Pen

35% 37% 33% 34% 31% 35% 33% 38% 33% 36% 36%

Niveau de diplôme Revenu mensuel du foyer A déjà voté pour l’un des partis
S’est déjà abstenu 

ou a déjà voté blanc

% Oui

Sans 
diplôme/
BEPC/CA

P/BEP

Bac Bac+2
Supérieur 
à Bac+2 

Moins 
de 1000 

euros
/mois

De 1 000 
à 1 999 
euros
/mois

De 2 000 
à 3 499 
euros
/mois

3 500 
euros

/mois et 
+

LO / NPA FdG / LFI DLF FN / RN Abstention
Vote 
blanc

La France Insoumise présente 
un/une autre candidat(e) que Jean-

Luc Mélenchon
41% 40% 45% 40% 42% 34% 42% 42% 45% 58% 57% 48% 43% 44% 42%

Le Rassemblement National 
présente un/une autre candidat(e) 

que Marine Le Pen
35% 32% 38% 34% 35% 24% 33% 36% 39% 35% 33% 51% 49% 36% 36%

Les leaders populistes : au risque de l’usure
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p e r s o n n e s

Q. Lors de l’élection présidentielle de 2022, souhaiteriez-vous que…?
3006

Proximité partisane Vote au 1er tour 2017 – Présidentielle 2017

% Oui PC / LFI PS EELV LREM Modem LR RN
Jean-Luc

Mélenchon
Benoit
Hamon

Emmanuel 
Macron

François
Fillon

Marine
Le Pen

La France Insoumise présente un/une autre 
candidat(e) que Jean-Luc Mélenchon

41% 53% 47% 48% 38% 43% 39% 34% 57% 53% 40% 37% 38%

Le Rassemblement National présente un/une 
autre candidat(e) que Marine Le Pen

35% 25% 24% 30% 26% 34% 44% 47% 30% 24% 29% 44% 42%

Les leaders populistes : au risque de l’usure
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Le sentiment de menace lié à l’élection à la 
présidence 
de la République de Mélenchon ou Le Pen

Son élection représenterait une menace pour l'économie 63% 58%

Son élection représenterait une menace pour la paix civile et 
l'ordre public

56% 60%

Son élection représenterait une menace pour l'euro 56% 64%

Son élection représenterait une menace pour les libertés 50% 57%

Jean-Luc 
Mélencho

n

Marine 
Le Pen
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p e r s o n n e s

Les menaces liées à l’élection de Marine Le Pen 
à la présidence de la République
Q. Êtes-vous d’accord avec chacune des phrases suivantes :

« S’agissant de l’élection présidentielle de 2022 et de la candidature de Marine Le Pen, certaines personnes 
disent que… »

3006

34%

33%

32%

32%

30%

27%

26%

25%

21%

21%

25%

24%

11%

14%

13%

15%

4%

5%

4%

4%

64%

60%

58%

57%

Son élection représenterait une menace
pour l'euro

Son élection représenterait une menace
pour la paix civile et l'ordre public

Son élection représenterait une menace
pour l'économie

Son élection représenterait une menace
pour les libertés

Tout à fait d'accord Pas d'accord du tout NSPPlutôt d'accord Plutôt pas d'accord

%
 

D
’

a
c

c
o

r
d
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p e r s o n n e s

Les menaces liées à l’élection de Marine Le Pen 
à la présidence de la République
Q. Êtes-vous d’accord avec chacune des phrases suivantes :

« S’agissant de l’élection présidentielle de 2022 et de la candidature de Marine Le Pen, certaines 
personnes disent que… »

3006

Sexe Age Statut

% 
D’accord

Homme Femme
18-24 

ans
25-34 

ans 
35-49

ans
50-64 

ans
65 ans 

et +
CSP + CSP - Inactif

Son élection représenterait une menace pour 
l'euro

64% 63% 64% 59% 63% 64% 61% 68% 68% 57% 66%

Son élection représenterait une menace pour 
la paix civile et l'ordre public

60% 58% 62% 63% 60% 62% 55% 64% 63% 55% 62%

Son élection représenterait une menace pour 
l'économie

58% 57% 59% 63% 52% 55% 55% 66% 61% 48% 63%

Son élection représenterait une menace pour 
les libertés

57% 52% 60% 59% 57% 56% 52% 60% 61% 49% 59%
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p e r s o n n e s

Les menaces liées à l’élection de Marine Le Pen 
à la présidence de la République
Q. Êtes-vous d’accord avec chacune des phrases suivantes :

« S’agissant de l’élection présidentielle de 2022 et de la candidature de Marine Le Pen, certaines 
personnes disent que… »

3006

Niveau de diplôme Revenu mensuel du foyer A déjà voté pour l’un des partis
S’est déjà abstenu 

ou a déjà voté blanc

% 
D’accord

Sans 
diplôme/
BEPC/CA

P/BEP

Bac Bac+2
Supérieur 
à Bac+2 

Moins 
de 1000 

euros
/mois

De 1 000 
à 1 999 
euros
/mois

De 2 000 
à 3 499 
euros
/mois

3 500 
euros

/mois et 
+

LO / NPA FdG / LFI DLF FN / RN Abstention
Vote 
blanc

Son élection représenterait une 
menace pour l'euro

64% 56% 62% 66% 73% 55% 63% 65% 72% 72% 66% 56% 38% 62% 63%

Son élection représenterait une 
menace pour la paix civile et l'ordre 

public
60% 52% 62% 61% 69% 55% 60% 63% 67% 68% 70% 48% 26% 58% 60%

Son élection représenterait une 
menace pour l'économie

58% 47% 56% 59% 71% 52% 54% 60% 67% 67% 61% 41% 24% 54% 58%

Son élection représenterait une 
menace pour les libertés

57% 47% 55% 58% 68% 54% 56% 58% 63% 65% 68% 35% 18% 55% 55%
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p e r s o n n e s

Les menaces liées à l’élection de Marine Le Pen 
à la présidence de la République
Q. Êtes-vous d’accord avec chacune des phrases suivantes :

« S’agissant de l’élection présidentielle de 2022 et de la candidature de Marine Le Pen, certaines 
personnes disent que… »

3006

Proximité partisane Vote au 1er tour 2017 – Présidentielle 2017

% 
D’accord

PC / LFI PS EELV LREM Modem LR RN
Jean-Luc

Mélenchon
Benoit
Hamon

Emmanuel 
Macron

François
Fillon

Marine
Le Pen

Son élection représenterait une 
menace pour l'euro

64% 69% 82% 85% 90% 83% 70% 29% 69% 80% 87% 69% 34%

Son élection représenterait une 
menace pour la paix civile et l'ordre 

public
60% 74% 80% 84% 90% 84% 57% 13% 72% 85% 84% 62% 19%

Son élection représenterait une 
menace pour l'économie

58% 69% 77% 76% 92% 81% 61% 9% 64% 74% 88% 67% 15%

Son élection représenterait une 
menace pour les libertés

57% 72% 79% 86% 90% 83% 52% 10% 72% 81% 83% 56% 13%

47



p e r s o n n e s

Les menaces liées à l’élection de Jean-Luc Mélenchon 
à la présidence de la République
Q. Êtes-vous d’accord avec chacune des phrases suivantes :

« S’agissant de l’élection présidentielle de 2022 et de la candidature de Jean-Luc Mélenchon, certaines 
personnes disent que… »

3006

32%

27%

25%

24%

31%

29%

31%

26%

23%

27%

28%

31%

9%

12%

10%

14%

5%

5%

6%

5%

63%

56%

56%

50%

Son élection représenterait une menace
pour l'économie

Son élection représenterait une menace
pour la paix civile et l'ordre public

Son élection représenterait une menace
pour l'euro

Son élection représenterait une menace
pour les libertés

%
 

D
’

a
c

c
o

r
d

Tout à fait 
d'accord

Pas d'accord du 
tout

NSP
Plutôt 
d'accord

Plutôt pas 
d'accord
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p e r s o n n e s

Les menaces liées à l’élection de Jean-Luc Mélenchon 
à la présidence de la République
Q. Êtes-vous d’accord avec chacune des phrases suivantes :

« S’agissant de l’élection présidentielle de 2022 et de la candidature de Jean-Luc Mélenchon, certaines 
personnes disent que… »

3006

Sexe Age Statut

% 
D’accord

Homme Femme
18-24 

ans
25-34 

ans 
35-49

ans
50-64 

ans
65 ans 

et +
CSP + CSP - Inactif

Son élection représenterait une menace pour 
l'économie

63% 65% 62% 50% 49% 61% 67% 75% 63% 57% 69%

Son élection représenterait une menace pour 
la paix civile et l'ordre public

56% 56% 57% 43% 43% 53% 59% 69% 55% 49% 64%

Son élection représenterait une menace pour 
l'euro

56% 59% 54% 38% 45% 55% 61% 65% 58% 50% 60%

Son élection représenterait une menace pour 
les libertés

50% 51% 49% 33% 40% 47% 51% 62% 50% 43% 55%
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p e r s o n n e s

Les menaces liées à l’élection de Jean-Luc Mélenchon 
à la présidence de la République
Q. Êtes-vous d’accord avec chacune des phrases suivantes :

« S’agissant de l’élection présidentielle de 2022 et de la candidature de Jean-Luc Mélenchon, 
certaines personnes disent que… »

3006

Niveau de diplôme Revenu mensuel du foyer A déjà voté pour l’un des partis
S’est déjà abstenu 

ou a déjà voté blanc

% 
D’accord

Sans 
diplôme/
BEPC/CA

P/BEP

Bac Bac+2
Supérieur 
à Bac+2 

Moins de 
1000 
euros
/mois

De 1 000 
à 1 999 
euros
/mois

De 2 000 
à 3 499 
euros
/mois

3 500 
euros

/mois et 
+

LO / NPA FdG / LFI DLF FN / RN Abstention
Vote 
blanc

Son élection représenterait une 
menace pour l'économie

63% 60% 61% 62% 71% 53% 59% 64% 78% 43% 28% 73% 67% 59% 61%

Son élection représenterait une 
menace pour la paix civile et l'ordre 

public
56% 57% 56% 54% 59% 52% 54% 56% 67% 38% 23% 65% 60% 53% 55%

Son élection représenterait une 
menace pour l'euro

56% 56% 56% 54% 60% 49% 54% 56% 69% 39% 27% 62% 57% 53% 55%

Son élection représenterait une 
menace pour les libertés

50% 53% 47% 49% 52% 49% 47% 52% 57% 32% 16% 57% 53% 46% 49%
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p e r s o n n e s

Les menaces liées à l’élection de Jean-Luc Mélenchon 
à la présidence de la République
Q. Êtes-vous d’accord avec chacune des phrases suivantes :

« S’agissant de l’élection présidentielle de 2022 et de la candidature de Jean-Luc Mélenchon, 
certaines personnes disent que… »

3006

Proximité partisane Vote au 1er tour 2017 – Présidentielle 2017

% 
D’accord

PC / LFI PS EELV LREM Modem LR RN
Jean-Luc

Mélenchon
Benoit
Hamon

Emmanuel 
Macron

François
Fillon

Marine
Le Pen

Son élection représenterait une 
menace pour l'économie

63% 10% 54% 59% 93% 85% 83% 67% 24% 50% 87% 88% 67%

Son élection représenterait une 
menace pour la paix civile et l'ordre 

public
56% 11% 43% 46% 83% 66% 77% 60% 20% 43% 73% 83% 59%

Son élection représenterait une 
menace pour l'euro

56% 20% 45% 48% 85% 65% 76% 54% 22% 45% 75% 79% 56%

Son élection représenterait une 
menace pour les libertés

50% 10% 38% 33% 77% 49% 70% 57% 12% 33% 65% 75% 54%
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VII. L’opinion sur le 
mouvement des 
“gilets jaunes”
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p e r s o n n e s

L’opinion à propos du mouvement des gilets jaunes
3006

12%

35%

27%

23%

3%

Image positive Image négative

47% 50%

Très positive Plutôt positive Plutôt négative Très négative NSP

Q. On a beaucoup entendu parler du mouvement des gilets jaunes. Diriez-vous que vous avez 
une image des gilets jaunes…?
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p e r s o n n e s

L’opinion à propos du mouvement des gilets jaunes

Q. On a beaucoup entendu parler du mouvement des gilets jaunes. Diriez-vous que vous avez 
une image des gilets jaunes…?

3006

Sexe Age Statut

% Image 
positive

Homme Femme
18-24 

ans
25-34 

ans 
35-49

ans
50-64 

ans
65 ans 

et +
CSP + CSP - Inactif

Sous total Image positive 47% 47% 47% 43% 49% 49% 50% 43% 41% 56% 44%

Image très positive 12% 12% 11% 11% 12% 13% 13% 9% 10% 14% 10%

Image plutôt positive 35% 35% 36% 32% 37% 36% 37% 34% 31% 42% 34%

Sous total Image négative 50% 50% 51% 52% 46% 48% 48% 56% 54% 42% 54%

Image plutôt négative 27% 24% 31% 33% 30% 26% 27% 26% 31% 25% 27%

Image très négative 23% 26% 20% 19% 16% 22% 21% 30% 23% 17% 27%
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p e r s o n n e s

L’opinion à propos du mouvement des gilets jaunes
3006

Niveau de diplôme Revenu mensuel du foyer A déjà voté pour l’un des partis
S’est déjà abstenu 

ou a déjà voté blanc

% Image 
positive

Sans 
diplôme/
BEPC/CA

P/BEP

Bac Bac+2
Supérieur 
à Bac+2 

Moins 
de 1000 

euros
/mois

De 1 000 
à 1 999 
euros
/mois

De 2 000 
à 3 499 
euros
/mois

3 500 
euros

/mois et 
+

LO / NPA FdG / LFI DLF FN / RN Abstention
Vote 
blanc

Sous total Image positive 47% 54% 52% 48% 35% 58% 55% 49% 34% 68% 71% 55% 60% 50% 53%

Image très positive 12% 17% 13% 11% 5% 19% 15% 11% 7% 23% 19% 16% 20% 12% 12%

Image plutôt positive 35% 37% 39% 37% 30% 39% 40% 38% 27% 45% 52% 39% 40% 38% 41%

Sous total Image négative 50% 45% 46% 50% 62% 40% 43% 50% 63% 29% 27% 43% 38% 48% 45%

Image plutôt négative 27% 26% 26% 26% 33% 23% 25% 29% 29% 17% 17% 28% 23% 27% 27%

Image très négative 23% 19% 20% 24% 29% 17% 18% 21% 34% 12% 10% 15% 15% 21% 18%

Q. On a beaucoup entendu parler du mouvement des gilets jaunes. Diriez-vous que vous avez 
une image des gilets jaunes…?
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p e r s o n n e s

L’opinion à propos du mouvement des gilets jaunes
3006

Proximité partisane Vote au 1er tour 2017 – Présidentielle 2017

% Image 
positive

PC / LFI PS EELV LREM Modem LR RN
Jean-Luc

Mélenchon
Benoit
Hamon

Emmanuel 
Macron

François
Fillon

Marine
Le Pen

Sous total Image positive 47% 77% 54% 44% 9% 42% 35% 70% 70% 52% 24% 30% 65%

Image très positive 12% 19% 14% 6% - 4% 6% 28% 18% 11% 4% 5% 22%

Image plutôt positive 35% 58% 40% 38% 9% 38% 29% 42% 52% 41% 20% 25% 43%

Sous total Image négative 50% 22% 45% 55% 91% 58% 63% 29% 29% 45% 76% 68% 34%

Image plutôt négative 27% 18% 32% 33% 26% 28% 28% 20% 19% 32% 30% 33% 21%

Image très négative 23% 4% 13% 22% 65% 30% 35% 9% 10% 13% 46% 35% 13%

Q. On a beaucoup entendu parler du mouvement des gilets jaunes. Diriez-vous que vous avez 
une image des gilets jaunes…?
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VIII. Les attentes
prioritaires des 
électeurs
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p e r s o n n e s

Les attentes prioritaires des électeurs (réponse en 
premier)

Q. Parmi les problèmes suivants, quel est celui que le Gouvernement doit traiter en premier 
/ Et en deuxième ? Et en troisième ?

3006

20%

20%

17%

14%

12%

9%

6%

2%

Réduire les inégalités sociales

Réduire le chômage

Réduire l'immigration

Réduire le réchauffement climatique

Réduire la dette / le déficit de l'Etat

Réduire l'influence de l'islam

Réduire la délinquance

NSP

En premier

58



p e r s o n n e s

Q. Parmi les problèmes suivants, quel est celui que le Gouvernement doit traiter en premier / Et en 
deuxième ? Et en troisième ?

3006

Sexe Age Statut

% Au 
total

Homme Femme
18-24 

ans
25-34 

ans 
35-49

ans
50-64 

ans
65 ans 

et +
CSP + CSP - Inactif

Réduire le chômage 51% 52% 50% 59% 53% 51% 51% 47% 54% 52% 48%

Réduire les inégalités sociales 50% 48% 53% 58% 53% 51% 50% 45% 50% 51% 49%

Réduire le réchauffement climatique 41% 38% 44% 54% 51% 40% 36% 35% 42% 41% 39%

Réduire l'immigration 39% 39% 39% 24% 29% 39% 45% 44% 33% 43% 41%

Réduire la dette / le déficit de l'Etat 38% 41% 35% 36% 33% 35% 40% 43% 39% 33% 41%

Réduire la délinquance 34% 33% 35% 28% 32% 37% 33% 35% 31% 36% 34%

Réduire l'influence de l'islam 31% 31% 32% 16% 23% 30% 34% 40% 31% 29% 34%

Les attentes prioritaires des électeurs (réponse en premier / et en 
deuxième / et en troisième)
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p e r s o n n e s
Q. Parmi les problèmes suivants, quel est celui que le Gouvernement doit traiter en premier / 
Et en deuxième ? Et en troisième ?

3006

Niveau de diplôme Revenu mensuel du foyer A déjà voté pour l’un des partis
S’est déjà abstenu 

ou a déjà voté blanc

% Au 
total

Sans 
diplôme/
BEPC/CA

P/BEP

Bac Bac+2
Supérieur 
à Bac+2 

Moins 
de 1000 

euros
/mois

De 1 000 
à 1 999 
euros
/mois

De 2 000 
à 3 499 
euros
/mois

3 500 
euros

/mois et 
+

LO / NPA FdG / LFI DLF FN / RN Abstention
Vote 
blanc

Réduire le chômage 51% 47% 49% 54% 54% 46% 50% 52% 48% 53% 58% 40% 38% 52% 52%

Réduire les inégalités sociales 50% 49% 49% 55% 50% 52% 57% 51% 43% 66% 72% 38% 30% 52% 52%

Réduire le réchauffement 
climatique

41% 35% 40% 42% 47% 43% 44% 42% 36% 51% 58% 33% 24% 40% 40%

Réduire l'immigration 39% 52% 43% 33% 28% 39% 44% 40% 35% 28% 23% 55% 68% 39% 39%

Réduire la dette / le déficit de l'Etat 38% 31% 36% 39% 47% 28% 32% 39% 48% 32% 26% 32% 31% 37% 36%

Réduire la délinquance 34% 37% 37% 33% 30% 35% 31% 31% 40% 30% 29% 44% 42% 35% 33%

Réduire l'influence de l'islam 31% 37% 33% 27% 28% 30% 30% 33% 36% 23% 20% 46% 55% 31% 32%

Les attentes prioritaires des électeurs (réponse en premier / et en 
deuxième / et en troisième)
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p e r s o n n e s

Q. Parmi les problèmes suivants, quel est celui que le Gouvernement doit traiter en premier / 
Et en deuxième ? Et en troisième ?

3006

Proximité partisane Vote au 1er tour 2017 – Présidentielle 2017

% Au 
total

PC / LFI PS EELV LREM Modem LR RN
Jean-Luc

Mélenchon
Benoit
Hamon

Emmanuel 
Macron

François
Fillon

Marine
Le Pen

Réduire le chômage 51% 64% 63% 46% 59% 49% 40% 35% 59% 61% 59% 47% 37%

Réduire les inégalités sociales 50% 81% 78% 76% 51% 58% 37% 26% 76% 80% 58% 31% 27%

Réduire le réchauffement climatique 41% 60% 53% 85% 56% 45% 20% 20% 59% 65% 51% 25% 23%

Réduire l'immigration 39% 15% 18% 11% 19% 32% 58% 84% 22% 15% 21% 51% 77%

Réduire la dette / le déficit de l'Etat 38% 27% 33% 39% 57% 43% 43% 22% 27% 35% 52% 49% 26%

Réduire la délinquance 34% 25% 29% 27% 32% 31% 43% 45% 29% 23% 30% 39% 44%

Réduire l'influence de l'islam 31% 15% 15% 8% 21% 31% 46% 62% 18% 8% 20% 44% 59%

Les attentes prioritaires des électeurs (réponse en premier / et en 
deuxième / et en troisième)
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